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OCAK 2016 VE ÖNCESİ TARİH BASKILI
FİNANSAL TABLOLAR ANALİZİ

DERS KİTABINA İLİŞKİN DÜZELTME CETVELİ

1-	 Ünite 1, Sayfa 3’de bulunan “ilk yan yazı”da “Maliye Bakanlığı” ifadesi “Hazine ve Maliye Bakanlığı” olarak de-
ğiştirilmiştir.

2-	 Ünite 1, Sayfa 19, “Kendimizi Sınayalım” 10.sorunun “A” seçeneği aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

	 a.	 Ödenmemiş Sermaye

3-	 Ünite 3, Sayfa 53, “Tablo3.1”in devamında bulunan altı çizili kısım aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

Değişimin Hesaplanması: Değişim Tutarı: B2 - B1 

Dönen Varlıklar Toplamı 1.080.000-600.000 = 480.000

Duran Varlıklar Toplamı 1.680.000-1.400.000 = 280.000

AKTİF TOPLAMI 2.760.000-2.000.000 = 760.000

Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar 1.360.000-800.000 = 560.000

Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar 100.000-200.000 = -100.000

Öz Kaynaklar 1.300.000-1.000.000 = 300.000

PASİF TOPLAMI 2.760.000-2.000.000 = 760.000

Değişim %’si : ((B2-B1) / B1) *100 = %

Dönen Varlıklar Toplamı ((1.080.000-600.000) / 600.000) *100 = 80

Duran Varlıklar Toplamı ((1.680.000-1.400.000)/1.400.000) *100 = 20

AKTİF TOPLAMI ((2.760.000-2.000.000)/2.000.000) *100 = 38

Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar ((1.360.000-800.000) / 800.000) *100 = 70

Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar ((100.000-200.000) / 200.000) *100 = -50

Öz Kaynaklar ((1.300.000-1.000.000 /1.000.000) *100 = 30

PASİF TOPLAMI ((2.760.000-2.000.000)/2.000.000)*100 = 38

4-	 Ünite 3, Sayfa 53, “Tablo3.2”de bulunan altı çizili kısım aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

GRUP / HESAP ADI YILLAR DEĞİŞİM

B1 B2 TUTAR %

NET SATIŞLAR 400.000 600.000 200.000 50

SATIŞLARIN MALİYETİ 240.000 480.000 240.000 100

BRÜT SATIŞ KÂRI 160.000 120.000 -40.000 -25

Değişimin Hesaplanması:

Değişim Tutarı: B2-B1

Net Satışlar 600.000 - 400.000 = 200.000

Satışların Maliyeti 480.000 - 240.000 = 240.000

Brüt Satış Kârı 120.000 - 160.000 = -40.000

Değişim %’si: ((B2-B1) / B1)*100 %

Net Satışlar ((600.000-400.000) / 400.000) *100 = 50

Satışların Maliyeti ((480.000-240.000) / 240.000) *100 = 100

Brüt Satış Kârı ((120.000-160.000) / 160.000) *100 = -25
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5-	 Ünite 3, Sayfa 55, “Tablo3.4”te bulunan altı çizili kısım aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

Trendin Hesaplanması: (Cari Yıl Rakamı / Baz Yıl Rakamı)*100
Dönen Varlıklar
B2 = 720.000 /600.000*100 = 120
B3 = 1.080.000 / 600.000*100 = 180
Duran varlıklar
B2 = 1.260.000 / 1.400.000*100 = 90
B3 = 1.680.000 /1.400.000*100 = 120
AKTİF TOPLAMI
B2 = 1.980.000 / 2.000.000*100 = 99
B3 = 2.760.000 / 2.000.000*100 = 138
Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar
B2 = 840.000 / 800.000*100 = 105
B3 = 1.360.000 / 800.000*100 = 170
Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar
B2 = 120.000 / 200.000*100 = 60
B3 = 100.000 / 200.000*100 = 50
Özkaynaklar
B2 = 1.020.000 / 1.000.000*100 = 102
B3 = 1.300.000 / 1.000.000*100 = 130
PASİF TOPLAMI
B2 = 1.980.000 / 2.000.000*100 = 99
B3 = 2.760.000 / 2.000.000*100 = 138

6-	 Ünite 3, Sayfa 56, “Tablo3.6”da daire içinde belirtilen kısım aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

TREND ANALİZİ
Dönen Varlıklar Toplamı --- 120 150
Duran Varlıklar Toplamı 90 133
AKTİF TOPLAMI --- 99 139
Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar --- 105 162
Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar --- 60 83
Özkaynaklar --- 102 127
PASİF TOPLAMI --- 99 139

Trendin Hesaplanması: (Cari Yıl Rakamı / Bir Önceki Yıl Rakamı)*100
Dönen Varlıklar
B2 = 720.000 /600.000*100 = 120
B3 = 1.080.000 / 720.000*100 = 150
Duran varlıklar
B2 = 1.260.000 / 1.400.000*100 = 90
B3 = 1.680.000 / 1.260.000*100 = 133
AKTİF TOPLAMI
B2 = 1.980.000 / 2.000.000*100 = 99
B3 = 2.760.000 / 1.980.000*100 = 139
Kısa Vadeli Yabancı Kaynak.
B2 = 840.000 / 800.000*100 = 105
B3 = 1.360.000 / 840.000*100 = 162
Uzun Vadeli Yabancı Kaynak.
B2 = 120.000 / 200.000*100 = 60
B3 = 100.000 / 120.000*100 = 83
Özkaynaklar
B2 = 1.020.000 / 1.000.000*100 = 102
B3 = 1.300.000 / 1.020.000*100 = 127
PASİF TOPLAMI
B2 = 1.980.000 / 2.000.000*100 = 99
B3 = 2.760.000 / 1.980.000*100 = 139
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7-	 Ünite 3, Sayfa 57, “Tablo3.7”de bulunan altı çizili kısım aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

Trendin Hesaplanması: (Cari Yıl Rakamı / Baz Yıl Rakamı)*100

Net Satışlar

B2 (600.000 / 400.000)*100 = 150

B3 (1.000.000 / 400.000)*100 = 250

Satışların Maliyeti

B2 (480.000/ 240.000)*100 = 200

B3 (720.000/ 240.000)*100 = 300

Brüt Satış Kârı

B2 (120.000/ 160.000)*100 = 75

B3 (280.000/ 160.000)*100 = 175

8-	 Ünite 3, Sayfa 71’de bulunan ilk formül aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

	

9-	 Ünite 3, Sayfa 71’de bulunan “Stok Devir Süresi” ifadesi “Stok Devir (Dönüş) Süresi” şeklinde değiştirilmiştir.

10-	 Ünite 4, Sayfa 100’de “5.yan yazı”da bulunan altı çizili kısım aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

	 STOKLARIN DÖNÜŞ SÜRESİ (STS) = 365 / Stokların Devir Hızı

11-	 Ünite 4, Sayfa 100’de “Aşama 4 ve Aşama 5”te bulunan altı çizili kısımlar aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

	 Aşama 4. Bir yıla karşılık kullanılan 365 gün sayısı her bir devir hızına ayrı ayrı bölünerek hesaplanır 

	 2011 YILI ALACAKLARIN TAHSİL SÜRESİ (ATS) 	 = 365 / 2,74 =133 GÜN

	 2011 YILI STOKLARIN DÖNÜŞ SÜRESİ (SDS) 	 = 365 / 4,10 = 89 GÜN

	 2011 YILI TİC. BORÇLARIN ERTELEME SÜRESİ (BES) 	 = 365 / 3.93 =93 GÜN

	 Aşama 5. Dördüncü aşamadan elde edilen değerlerden İŞLETME FAALİYET DÖNEMİ (İFD) ve NAKİT DÖNÜŞ SÜRESİ 
(NDS) hesaplanır. 

	 İşletme Nakit Faaliyet Dönemi (NFD) = ATS + SDS

	 Nakit Dönüş Süresi (NDS) = ATS + SDS - BES

12-	 Ünite 4, Sayfa 108’de “Sıra Sizde 4”te bulunan altı çizili kısımlar aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

	 Nakit Dönüş Süresi (NDS) = ATS + SDS - BES

	 ALACAKLARIN TAHSİL SÜRESİ (ATS) = 365 / 6 = 61 GÜN

	 STOKLARIN DÖNÜŞ SÜRESİ (SDS) = 365 / 2 = 183 GÜN

	 TİC. BORÇLARIN ERTELEME SÜRESİ (BSE) = 365 / 3 = 122 GÜN

	 Nakit Dönüş Süresi (NDS) = 61 + 183 - 122

	 Nakit Dönüş Süresi (NDS) = 122 GÜN
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13-	 Ünite 5, Sayfa 123’te “Mavi Alanlı” yazıda bulunan altı çizili kısımlar aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

	 NDS = ATS + SDS - BES

	 ATS = Alacakların ortalama tahsil süresi 

	 SDS = Stok ortalama dönüş veya elde tutma süresi 

	 BES = Borçların (kısa vadeli ticari borçların) ortalama ödeme süresi veya ertelenme süresi

14-	 Ünite 5, Sayfa 124’te “ilk yan yazı”da bulunan altı çizili kısımlar aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

	 Stokların ortalama dönüş süresi veya elde tutma süresi (SDS) aşağıdaki formül yardımıyla hesaplanabilir:

15-	 Ünite 5, Sayfa 124, Dikkat’ten sonra 3. paragrafa altı çizili kısım ilave edilmiştir. 

	 ....... Ortalama stok tutma süresi (stok dönüş süresi) ise işletmelerin veya sektörlerin sahip oldukları stok miktarlarını ne ka-
darlık bir sürede satabildiklerini ölçmektedir. Bu süredeki değişimler piyasadaki rekabet durumu ve işletmelerin stok kontrol 
politikaları hakkında bilgiler vermektedir. Kısaca, stok tutma süresi kısalan yani stoklarını daha kısa sürede elden çıkarabilen 
bir işletmenin etkin bir stok kontrol politikası izlediği veya rekabet gücündeki gelişmeler ışığında daha fazla satış (kredili veya 
pesin) yapabildiğini göstermektedir. Bu durumda işletmelerin stoklarını finanse etmek için daha az kaynağa ihtiyaç duyacak-
ları, bunun da finansman giderlerini azaltacağı ve kârlılığında olumlu gelişmelere yol açacağı söylenebilir......


